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Ata da 24ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia – Mista, 

em 21 de setembro de 2021. 

                                                   Deputado Adolfo Menezes. Às 15h, na lista de presença, verificou-se 

o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan 

Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, 

Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula 

da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari 

Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, 

Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, 

Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo 

Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério 

Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Tiago Correia, 

Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual), com o objetivo de apreciar 

o Projeto de Lei no 24.263/2021 e o Projeto de Resolução no 2.957/2021. Não houve Pequeno 

Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho criticou a PEC 

nº 32/2020, afirmando que não se trata de reforma administrativa, mas da destruição de todas as 

carreiras do serviço público e informou que o funcionalismo de todo o País está pressionando os 

parlamentares em Brasília para evitar a aprovação desta PEC. Registrou que participou em Porto 

Seguro de um ato em repúdio ao assassinato dos professores sindicalistas, Srs. Elisney e Álvaro, que 

atuavam pela moralidade na aplicação dos recursos públicos naquele Município. Prestou 

solidariedade à Deputada Federal Vivi Reis, do PSOL/PA, que teve o escritório invadido e vandalizado. 

Horário do PP – O Deputado Robinho criticou o Secretário de Segurança Pública, Ricardo Mandarino, 

por defender, em áudios vazados, a legalização e taxação das drogas pelo Poder Público, afirmando 

que o silêncio do Governador representa conivência. Citando como fontes o Portal G1 e a 

Universidade de São Paulo (USP), disse que a Bahia lidera os índices de violência no Brasil, ao passo 

que ocupa o último lugar na Educação, julgando ser inversão de valores. Comentou a perícia 

envolvendo a morte do Soldado PM Wesley, dizendo que aponta para uma execução. Finalizou 

criticando o Governo do Estado pela licitação de câmeras que serão utilizadas pelos policiais militares. 

O Deputado Júnior Muniz parabenizou o Presidente Adolfo Menezes pela lisura na licitação dos 

veículos que servirão aos parlamentares. Solidarizou-se com o povo baiano pelo afastamento do 

Coordenador do Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (DNOCS) na Bahia, Sr. Lucas 
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Maciel Lobão, opinando que o ex-coordenador vinha exercendo um excelente trabalho e informou 

que manteve contato com alguns políticos para tentar reverter a decisão. Horário do 

PSDB/Republicanos – O Deputado Carlos Geilson registrou que o Município de Feira de Santana 

completou, no dia 18 de setembro, 188 anos de emancipação política, parabenizando o Prefeito, Sr. 

Colbert Martins Filho, pela atual gestão. Criticou o Governador Rui Costa pelo abandono do Aeroporto 

João Durval Carneiro, alegando falta de recursos, enquanto investiu 17 milhões de reais no Aeroporto 

de Guanambi. Solicitou o apoio da sociedade feirense e dos Deputados Angelo Almeida e Robinson 

Almeida Lula para sensibilizar o Governador sobre a questão. O Deputado Soldado Prisco discordou 

do Secretário de Segurança Pública e do Comandante-Geral da PM ao atribuírem o aumento da 

violência na Bahia à política armamentista do Governo Federal e afirmou que o aumento da violência 

é fruto da incompetência do Governo Estadual. Criticou o Secretário de Segurança Pública por ser a 

favor da liberação das drogas e não investir na melhoria das condições laborais da classe policial. 

Falou do ex-Secretário de Segurança Pública e disse que o tráfico está comandando a Bahia. Horário 

do PSD – O Deputado Bobô desejou o pronto restabelecimento dos Deputados Tom Araújo e Carlos 

Ubaldino. Elogiou o serviço prestado pela Embasa, ressaltando os investimentos feitos e a atuação 

humanizada. Parabenizou a empresa pela repactuação contratual com os municípios baianos, 

destacando a atuação da Superintendência Norte e agradecendo ao Presidente da Embasa, Sr. 

Rogério Cedraz, e a outros membros do corpo diretivo da empresa pela excelência do trabalho 

prestado. Finalizou elogiando a gestão do Governo Estadual. O Deputado Bira Corôa parabenizou 

Camaçari pelos 463 anos de existência e 263 de emancipação política que serão completados no 

próximo dia 28 de setembro e fez um breve relato da história do Município. Manifestou indignação 

com a representação do Governo Brasileiro na Assembleia Geral da ONU nos EUA e criticou algumas 

situações vexatórias que ocorreram durante a viagem. Horário do Patriotas/PSL/PSC – O Deputado 

Tiago Correia falou do ICMS sobre combustíveis na Bahia e parabenizou o Deputado Paulo Câmara 

por ser o primeiro a abordar o tema. Em seguida, apresentou, por meio de cartazes, a evolução do 

valor da arrecadação do ICMS sobre combustíveis na Bahia, propondo uma redução na alíquota sem 

gerar perda na arrecadação para o Estado. O orador foi aparteado pelo Deputado Rosemberg Lula 

Pinto. Horário do Avante/PSB/PL – O Deputado Angelo Almeida disse que em visita a Guanambi teve 

a oportunidade de conversar com um dos diretores da companhia de aviação Azul que lhe garantiu 

que a empresa não voltará a operar no aeroporto de Feira de Santana e o Governo Estadual não 

pode impor às companhias de aviação que transportem passageiros neste aeroporto. Concluiu 

afirmando que unirá forças com os próximos Presidente da República e Governador da Bahia para 

que o transporte ferroviário Salvador–Feira de Santana, com ligação com o metrô de Salvador, seja 

uma realidade. A Deputada Ivana Bastos solicitou ao Deputado Sandro Régis, que viajará para São 

Paulo, que transmita o carinho de todos os parlamentares ao Deputado Tom Araújo. Registrou a visita 

do Governador Rui Costa no dia precedente ao Município de Guanambi, onde anunciou investimentos 
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em infraestrutura e saúde, detalhando os investimentos anunciados. A oradora foi aparteada pelo 

Deputado Sandro Régis. Horário do PCdoB/PDT – O Deputado Robinson Almeida Lula ressaltou a 

importância da visita feita pelo Governador Rui Costa ao Município de Feira de Santana no dia 15 de 

setembro, onde fez importantes anúncios e procedeu a entrega da unidade do Hemoba. Parabenizou 

os radialistas pela passagem do dia deles, em especial o feirense Silvério Silva pelos 80 anos de 

idade e 61 de profissão. Congratulou-se com o Município de Santo Estêvão pelos 100 anos 

completados no dia 21 de setembro. Finalizou sugerindo ao Deputado Tiago Correia que faça uma 

indicação ao Presidente Bolsonaro para alterar a política de preços da Petrobras. O Deputado Jacó 

Lula da Silva prestou homenagem ao Sr. João Carlos Sales Pires da Silva, Reitor da Universidade 

Federal da Bahia (UFBA), elencando os feitos realizados por ele durante a pandemia e a luta em 

defesa da universidade pública gratuita e de qualidade. Disse que visitou Ipupiara no dia 17 de 

setembro para participar de um evento católico em celebração dos mártires e em memória dos 50 

anos da morte do Capitão Carlos Lamarca, tempo em que se reuniu com lideranças políticas locais. 

Atribuiu os altos preços dos combustíveis à irresponsabilidade do Governo Federal. Horário do Bloco 

DEM/MDB – O Deputado Soldado Prisco contraditou o exposto em questão de ordem pelo Deputado 

Rosemberg Lula Pinto, reafirmando que o Secretário de Segurança Pública defende a liberação das 

drogas, conforme exposto na imprensa. Criticou a gestão do Secretário e solicitou o apoio do 

Deputado Roberto Carlos para que seja investigado o assassinato do Soldado PM Joanilson em 

Petrolina. Discordou do discurso do Governo da Bahia que atribuiu o aumento da violência à política 

armamentista do Governo Federal, dizendo que o aumento se deve à incompetência do Governo 

Estadual. Ressaltou que são 8 anos sem reajustes, apenas com perdas e danos para a classe policial. 

O Deputado Pedro Tavares lamentou as queimadas que vêm assolando diversos municípios baianos 

e ressaltou a importância da implantação de um grupamento do Corpo de Bombeiros no Município de 

Irecê, prometido pelo Governo do Estado desde abril. Cobrou da Cerb que os poços perfurados no 

Município de Buritirama sejam instalados e colocados à disposição da população. O orador foi 

aparteado pelo Deputado Carlos Geilson. Horário do PT – O Deputado Zó criticou a Coelba por não 

ter feito a ligação da rede elétrica do Presídio de Juazeiro reformado em 2020. Informou que acionará 

judicialmente a empresa e cobrou a atuação da Prefeita para que a ligação seja efetivada. Registrou 

que participou da Conferência do PCdoB, ocorrida no dia 20 de setembro no Município de Uauá, e 

condenou os valores da taxa de iluminação pública que serão cobrados no Município. Criticou a atual 

gestão municipal e parabenizou os Vereadores Gugu e Atílio pela audiência pública promovida contra 

a referida taxa. O Deputado Paulo Rangel Lula da Silva contraditou o Deputado Jacó Lula da Silva 

acerca de licitação ocorrida no Município de Paulo Afonso que originou a instalação de uma CPI e 

defendeu a integridade do Prefeito Luiz de Deus. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e 

votação secreta, foi aprovado com votos SIM – 49 e NÃO – 4, o Projeto de Resolução nº 2.957/2021, 

de autoria do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, que “Estabelece a suspensão temporária por 
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30 (trinta) dias do exercício do mandato o Deputado Capitão Alden”; a matéria foi relatada pelo 

Deputado Luciano Simões Filho no âmbito do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar e 

encaminhada pelos Deputados Sandro Régis e Rosemberg Lula Pinto. O Projeto de Lei nº 

24.286/2021, de autoria do Deputado Fabrício Falcão, que “Institui a obrigatoriedade do comprovante 

de vacinação contra a Covid-19 a todos os servidores e agentes públicos do Estado da Bahia”, foi 

relatado pelo Deputado Zó, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, sendo depois tirado de 

pauta por acordo de Líderes para melhor apreciação da matéria. O Projeto de Lei nº 24.263/2021, de 

procedência do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a ceder à instituição financeira 

pública créditos decorrentes de precatório Federal, e dá outras providências.”, foi relatado pelo 

Deputado Rosemberg Lula Pinto, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação do 

texto original. O Sr. Presidente deferiu o pedido de vista do Deputado Soldado Prisco à matéria e, 

esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 17h48, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs(as). Deputados(as): Carlos Ubaldino (justificado), Fátima Nunes 

Lula, Talita Oliveira e Tom Araújo (justificado) (04). 
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